

НАРКОПОСТ
Анализ работы
МБОУ «Средняя школа №6»
за 2022-2023 учебный год

Цели и задачи наркологического поста:

- профилактика ПАВ, табакокурения, алкоголизма и наркозависимости;
- повышение значимости здорового образа жизни;
- выявление лиц "группы риска", склонных к злоупотреблению психоактивных веществ, алкоголизму, наркомании;
- диагностика (анкетирование, групповая, индивидуальная работа) обучающихся на предмет выявления лиц, склонных к аддиктивному поведению;
- формирование здорового образа жизни в среде школьников и негативного отношения к вредным привычкам (табакокурению, алкоголю, наркотикам и др.);
- предупреждение случаев вовлечения детей в раннюю алкоголизацию, эмоционального отвержения детей, жестокого обращения с ними в семье, насилия;
- предоставление обучающимся объективной информации о влиянии ПАВ на организм человека;
- ориентирование обучающихся на выбор правильного жизненного пути, на здоровый образ жизни.

Работа наркологического поста осуществлялась согласно плану работы на 2022-2023 учебный год. Все мероприятия, проводившиеся по плану работы наркопоста были направлены на реализацию и достижение главной цели: сохранение и укрепление здоровья обучающихся.

Состав наркопоста осуществлял свою деятельность по направлениям:

- профилактическая работа с учащимися;
- диагностическая работа с учащимися;
- просветительская работа с родителями.

В рамках профилактической работы с учащимися была продолжена работа по вовлечению учащихся в работу объединений дополнительного образования, в занятия внеурочной деятельностью, творческие проекты. В сентябре проведено первенство школы по мини-футболу. В соревнованиях приняли участие 5-11 классов. Соревнования проведены на высоком уровне. В октябре классными руководителями было проведено анкетирование учащихся 8-11 классов «Куришь ли ты?». Проведение анкетирования позволило более подробно и глубоко изучить интересы и потребности детей, выявить отношение учащихся к проблемам курения. Самым интересным и полезным, по мнению ребят, было проведение тренинговых занятий, где учащиеся получили возможность побывать в другой роли или в необычной обстановке, также это позволило ученикам получить много новой и необходимой информации. Очень важным было то, что учащимся была предоставлена возможность самим принять участие в разрешении какой-либо проблемы.

Классные руководители 8-11 классов проводили беседы, дискуссии на тему «О вреде курения». Организован просмотр видео – фильмов среди учеников 8 – 9 классов о вреде табакокурения, алкоголя.

В ноябре активом старшеклассников был организован квест «Мы против вредных привычек!». Ребята отгадывали ребусы, участвовали в викторине, тренинге «Умей сказать «Нет!»».

В течение года проводились спортивные праздники «Сильные, ловкие, смелые», кросс. Проведены классные часы, посвященные борьбе с вредными привычками.

Интересно, с использованием новых интерактивных технологий прошел в феврале библиотечный урок «Подумай, оглянись вокруг, реши – что важно в жизни для твоей души».

Проведен в марте единый классный час «Жизнь без вредных привычек». Все классные руководители подготовили для учащихся беседы, конкурсы, тренинги. Классный час прошел интересно, продуктивно.

Конкурс рисунков, посвященный профилактике вредных привычек «Мы выбираем здоровье!» среди 1-11 классов проведен в апреле. Победители и призеры конкурса награждены грамотами.

В течении года проходили встречи с сотрудниками прокуратуры, инспектором ОДН Климиной М.Е. В апреле профилактическая беседа с обучающимися проведена на тему: «Уголовный кодекс о наркотиках».

Обучающиеся школы были проинформированы о работе Телефона доверия.

В течение года в классах оформлялись тематические выставки рисунков «Мы – за здоровый образ жизни!».

Проводились онлайн часы общения «Здоров будешь-всё добудешь», «Я выбираю здоровье», «Как бороться с плохими привычками», «Ценности нашей жизни. В чём они заключаются?», «Быть здоровым модно».

Вся учебная работа дает возможность для сообщения научной информации о физиологических и социальных последствиях употребления алкоголя, наркотиков, курения при изучении различных дисциплин. На уроках литературы, биологии, обществознания, истории, химии, ОБЖ и др. учителя находят убедительные факты, показывающие учащимся пагубное влияние наркотических веществ на здоровье и быт человека.

Просветительская работа с родителями проводилась согласно плану. В начале года был сформирован банк данных о семьях и родителях обучающихся (социальные паспорта классов и школы). В октябре ШМО классных руководителей разработана памятка для родителей на тему: «Подросток и наркотики». Для классных руководителей в ноябре разработаны рекомендации «Работа с детьми «группы риска».

В апреле был проведен педагогический лекторий для родителей учащихся 5-8 класса «Психическое и физическое здоровье школьников».

На родительских собраниях в 5-11 классах были проведены беседы с родителями на темы: «Поведение подростка в школе и в классе»; «Дети и свободное время»; «Домашний труд подростка»; «Опасная зависимость» (о наркомании, токсикомании, о вреде курения и алкоголя); «Здоровые дети – будущее нации». Блиц-опрос «Отношение родителей к наркотикам» проведен в мае.

В течении года была организована консультативная помощь родителям.

Посещения семей осуществлялись в течение всего учебного года, посещались семьи учащихся «группы риска». Основной акцент в работе по данному направлению делается на социальную адаптацию подростков, профилактику ПАВ, воспитание стрессоустойчивости.

По итогам работы наркопоста за 2022-2023 учебный год можно сделать следующие выводы:

- профилактическая работа проводится с учетом возрастных и индивидуальных особенностей детей;
- применяются как традиционные, так и современные подходы в профилактической работе;
- детям и взрослым предоставлена объективная информация о психоактивных веществах; их воздействии на человека, последствиях применения;
- в процессе профилактической работы происходит формирование устойчиво- негативного личностного отношения к наркотическим и другим психоактивным веществам, адекватной самооценки, навыков общения и саморегуляции.
- по результатам бесед с учащимися и родителями установлено, что работа школьного наркопоста удовлетворила запросы родителей и детей относительно формирования здорового образа жизни.

Результатом всей профилактической работы является то, что в 2022-2023 учебном году ни один ребенок, обучающийся в нашей школе, не был замечен в употреблении наркотических веществ и токсикомании. Работа в данном направлении остается приоритетной в предстоящем году, требует постоянного совершенствования форм и методов профилактики.

Зам. директора по ВР



Е.А. Нестерова